

Горячий снег



Никита БУКАТКИН угрожает воротам албанцев

Егор БАЧИЛО, Сергей КАЙКО из Молодечно

Вчера белорусская "молодежка", согласно расписанию, встретилась с албанцами и, согласно субординации, пополнила актив квалификации чемпионата Европы победой. Штатной и ожидаемой — превосходство в классе дружина Георгия Кондратьева выразила в четырех забитых голах при двух пропущенных и эдаким ярким образом поравнялась в таблице с австрийцами и шотландцами.

...Но прежде футбольного фронта давеча в Молодечно открылся фронт трудовой. Все оттого, что город солнца нежданно для всех обернулся городом снега. "Белые мухи" закружили над районным центром еще вторичным вечером, а в ночь на среду сгустились в рой и разом просыпались на грешную землю. Приехавшим на стадион командам открылась чудная картина: на поле snowали солдаты с фанерными лопатами, гордо тархтел трактор с прицепом, спешно малевалась враз стершаяся разметка — в обстановке потогонного аврала шла уборка снега. В которой, чужая неотвратимое приближение урочного часа, не погнушались принять участие даже штабники белорусской "молодежки". Игорь Ковалевич и Анатолий Юревич, взяв в четыре руки инструмент, хваткой загребли добрый снежный ком и ловко потащили его к бровке. Футболисты тем временем скрылись в раздевалках. Делегаты УЕФА, поехиваясь, но не теряя чувства юмора, созерцали борьбу со внезапно нагрянувшей зимой. Телевизионщики ломали эфирные графики и прорабатывали варианты сдвига трансляции. Табло высвечивало "плюс 5" по Цельсию, у стадионных ворот показались первые зрители. Капал дождик. Бойко звучала нетленная песнярявская "Вологда-гда-гда..."

Матч в итоге начался с опозданием на полчаса. С его первых минут в составе белорусов вышли не все из тех, кто в субботу пережил драму в шотландском Пейсли. Схлопотавшего дисквалификацию "итальянца" Сивакова (тот расположился в ложе прессы и в антракте раздавал интервью телевизионщикам), как и ожидалось, заменил минский динамовец Драгун. Вдобавок в основе не оказалось Рекиша, Матвейчика и голкипера Гаврилова — от них эстафету приняли Воронков, Остроух и Гомелько. В соответствии с предметным обещанием Кондратьева изменилась и тактическая модель: вместо отработанной классики 4-4-2 хозяева выстроились в отлаженный боевой порядок 4-2-3-1 с борисовчанином Скавешем на острие.

Счет белорусы открыли в середине первого тайма, когда тихой сапой, метр за метром, сосредоточили игру на чужой половине. Россыпью острых эпизодов утверждение этого диктата, прямо ска-

жем, не сопровождалось. Зато как только момент был создан — тотчас же возник и гол. Его от и до сделал — почти на ровном месте — борисовский хлопец-молодец Нехайчик. Дежурно сменив левый фланг на правый, сухощавый Фигаро получил мяч невдалеке от бровки, технично перебросил его через непутевую голову защитника Семини и, находясь под острым углом, внял призыву, содержащемуся в фамилии албанского вратаря. Ахнул в дальнюю "девятку" так, что Бейте был бессилен — 1:0.

Будучи командой невеликой, не имеющей значительных притязаний, балканская сборная после пропущенного гола поникла. Ставка на неприступность массивной обороны в один момент рухнула, а с ней — и надежды на очковые приобретения. Белорусы же, счастливо реализовав первую часть плана, вздохнули свободно и преобразились на глазах. До самого перерыва они, просто говоря, "провисели" на чужих воротах и, войдя в ураганный раж, к уходу в раздевалки привели оборону соперника в состояние полнейшего упадка.

Форма гостей, поначалу ослепительно белоснежная, исподволь превращалась в грязно-серую — но, даже вывалившись на толком газоне, албанцы оказались тотально неспособны держать удар. А в ударе у белорусов были многие. То Остроух промчится по флангу и выдаст конфетный пас в штрафную, то Букаткин грозно пальнет над перекладиной — хозяйская скамейка, торопя зрелую развязку, была на ногах и бурно реагировала на всякое обострение игры.

Количеством качество до перерыва разродилось еще дважды. Для начала верность тренерского курса на кадровые перемены утвердил Воронков. Он, точно имея за спиной парашют, перевисел в воздухе Сюкая и в отклике на навес Букаткина пробил головой точнехонько в левый от Бейте "низ". А бедовый Сюкай, видно, так тяжело переживал собственное фиаско, что три минуты спустя взял да удрился мяч Скавешу на своей половине. Тот только этого и добивался: реактивно стартовал, легко ушел от страшущего защитника и безошибочно зарядил низом — 3:0.

(Окончание на 4-й стр.)

Андрей ВАШКЕВИЧ
Сергей НОВИКОВ из Могилева

Квалификационный турнир чемпионата Европы-2010 белоруски начали вчера поединком с умоглядными аутсайдерами отборочного квартета за номером четыре — итальянками. Те предстартовые рассуждения оправдали. Хотя очень старались доказать обратное.

ЖЕНЩИНЫ. ЧЕМПИОНАТ ЕВРОПЫ.
КВАЛИФИКАЦИЯ. ГРУППА 4

БЕЛАРУСЬ — ИТАЛИЯ — 32:23 (16:7)

14.10. МОГИЛЕВ. Спорткомплекс "Олимпиаец". 1300 зрителей. 18.30.

БЕЛАРУСЬ — Абрамович, Сафонова (с 31'); Кулик (2), Каменщикова (6), Могилева, Николаенко (3), Бобрик, Платанович, Булова (2), Инга Гайжугите (7/1), Курченкова (3/3), Милая (3), И.Артемченко, Дронова (6).

ИТАЛИЯ — Порини, Морреале (21'55' и на семиметровый); Федершпилер (6), Барани (5/2), Ленардон (1), Оннис, Джаннокаре (2), Фуранетто, Бальзанти (3), Колпола, Нидеризер, Ганга, Павлик (3), Пастор (3).

СУДЬИ — Гашчик, Отапка (Словакия). ШТРАФНОЕ ВРЕМЯ — 8:10 (Гайжугите, Николаенко, Булова, Курченкова — Ганга, Федершпилер, Павлик, Оннис, 4). ПЕНАЛЬТИ — 4/4:4/2 (Абрамович парировала бросок Павлик, Барани бросила мимо).

ХОД ИГРЫ — 1:1, 2:2 (7'), 7:2 (11'), 8:3, 9:4, 10:5, 13:5, 14:7, 16:7 — 18:8, 19:11, 19:13, 21:13, 21:15 (44'), 25:16, 27:18, 29:22, 31:22, 32:23.

ЛУЧШИЕ — Дронова, Гайжугите, Каменщикова — Федершпилер, Барани, Павлик.

14.10. Вецлар. Германия — Словения — закончился поздно вечером.

БЛИЖАЙШИЕ МАТЧИ. 17.10. Люблина. Словения — Беларусь. 18.10. Линьяно. Италия — Германия.

В заявке белорусок вчера не оказалось ведущей полусредней — Лилии Артюхович. Гандболистки продолжают мучить отзвуки травмы голеностопа, полученной во время недавней еврокубковой битвы с венгерской "Бекешчабой". Степень серьезности повреждения невелика, но тренерский штаб Константина Шароварова решил дальновидно побережь одну из лидеров в преддверии важнейшего поединка против словенок.

С итальянками справились и без Лилии. Трудности — минимальные и наверняка связанные со стартовым волнением — имелись у хозяйки лишь в дебютную пятиминутку. Она сложилась суматошно, с обилием детско-юношеских ошибок с обеих сторон. Белоруски пришли в себя первыми. А вот итальянки оставались "без сознания" до конца первого тайма, пытаясь рисовать невероятные комбинации с едва ли не двойными "парашютами". Объяснить очевидную избыточную креативность гостнейшего упадка.

Минская "Юность" Сергея Федорова

Вячеслав ФЕДОРЕНКОВ

Читатели "ПБ" нас бы явно не поняли, не будь предпринята в Магнитогорске попытка взять интервью у Сергея ФЕДОРОВА. Во-первых, просто потому, что Федоров это Федоров. Во-вторых, из-за его относительно недавнего прошлого, в котором — заслуженный титул суперзвезды НХЛ, подкрепленный тремя Кубками Стэнли. И наконец, в-третьих, из-за уже чуть более отдаленной истории. В которой — взросление в минской хоккейной школе "Юность".

Когда я пытался найти выход на Сергея, меня сразу предупредили о нескольких моментах. Например, Федоров в общении с журналистами очень щепетил: вопросы попросит прислать заранее, а расшифровку интервью непременно затребует на вычитку. Далее, если повезет, времени на аудиенцию будет немного, с четверть часа. Но может и не повезти. В итоге же прогнозы оправдались лишь в части предварительности вопро-



Итальянские владения штурмует Ирина ДРОНОВА

Фото Александра ШИЧКО

Это "почти" девчонки Неукума заработали в начале второй половины встречи. Они воспользовались общим благодушием белорусских резервистов, "ощетинились", забросили четыре гола кряду и заставили брать тайм-аут уже Константина Шароварова. Тот умерил творческие поиски, и счет стал расти уже в нужном могилевской торсиде направлении. К слову, болели в городе на Днестре с огоньком. Особенно старались для болельщиков гандболистки "Друти", для которых зал могилевского спорткомплекса является родным. На троих Анна Николаенко, Татьяна Милая и Ирина Дронова отличились джину раз.

А итальянкам один трюк все-таки удался. Флорентина Пастор броском через всю площадку застала врасплох Алесю Сафонову. Но белорусского шоу это никак не испортило.

Тренерские комментарии

Константин
ШАРОВАРОВ
(Беларусь):

— Главной проблемой были крайние сроки подготовки. Мы успели провести только две тренировки. Выручило прежде всего желание девчат сыграть победно. Но технического брака было много. Рад, что уходит проблема краев. Очень сильно сыграли Ира Дронова и Таня Милая. Сейчас на повестке дня важнейший матч против словенок в Люблине. Перед ним успеем провести лишь три занятия...

Тамаш НЕУКУМ
(Италия):

— Это было трудно. Изначально боялись белорусской сборной, были впечатлены ее летним сопротивлением сильным румынкам. Эта команда мощнее нас. К тому же у нас оказалась скромная подготовка. Группа важных игроков не приехала в сборную. Эти проблемы особенно сказались в первом тайме, когда не удавалось играть по нашим схемам и было много технических ошибок. Во втором тайме дело немного поправили и даже имели шансы сократить разрыв. Но не более.



сов и окончательности вычитки. Мне повезло, и "четверть часа" беседы в раздевалке "Магнитки" после ее поединка с минским "Динамо" как-то незаметно для нас обоих удвоилось. По-моему, Сер-

гею было не менее приятно вспомнить минскую юность, НХЛовскую зрелость и обсуждать КХЛовскую повседневность, чем мне спрашивать у него о них.

(Окончание на 2-3-й стр.)

